
      
Agencia Tributaria 

.............. 
TRIBUNAL CALIFICADOR DE LAS PRUEBAS SELECTIVAS PARA EL 
INGRESO, POR EL SISTEMA GENERAL DE ACCESO LIBRE, EN EL 

CUERPO TÉCNICO DE HACIENDA 
 
 
 
 
 

Proceso selectivo para ingreso en el 
CUERPO TÉCNICO DE HACIENDA 

Turno Libre  
 
  

Resolución de la Presidencia de la Agencia Estatal de Administración Tributaria de  

8 de julio de 2022  
 
 

Primer ejercicio. Primera parte 
AHTOEP202120220807GSBKTL 

 
 
 

CUESTIONARIO 
KTL 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

15 de octubre de 2022 
  



 
PROCESO SELECTIVO INGRESO CUERPO TECNICO DE HACIENDA. RES. 8/7/22. PRIMER EJERCICIO. PRIMERA PARTE. TL.  

2 
 

1. Plazos para la adquisición de nacionalidad española por residencia según el artículo 22 del 
Código Civil. 

2. Indique cuáles de las siguientes afirmaciones, en relación con las capitulaciones 
matrimoniales, son verdaderas (V) o falsas (F) 

a. Las capitulaciones matrimoniales han de otorgarse siempre antes de celebrar el 
matrimonio. 

b. Para su validez han de constar en escritura pública. 
c. Han de inscribirse en todo caso en el Registro de la Propiedad. 
d. En ellas los otorgantes podrán estipular, modificar o sustituir el régimen económico 

de su matrimonio o cualesquiera otras disposiciones por razón del mismo. 
e. Para que el menor no emancipado pueda otorgar capitulaciones matrimoniales, 

pactando el régimen de separación de bienes, se necesitará el consentimiento de los 
padres o tutor. 

f. Para que sea válida la modificación de las capitulaciones matrimoniales deberá 
realizarse con la asistencia y concurso de las personas que en éstas intervinieren 
como otorgantes, si vivieren y la modificación afectare a derechos concedidos por 
tales personas. 

g. El transcurso de dos años sin celebrarse el matrimonio conllevará que lo estipulado 
en capitulaciones matrimoniales quede sin efecto.  

h. La invalidez de las capitulaciones matrimoniales se regirá por las reglas generales de 
los contratos.  

3. Conforme a lo dispuesto en el artículo 609 del Código Civil enumere los diferentes modos de 
adquirir la propiedad. Explique brevemente la teoría del título y el modo.  

4. Requisitos para que proceda la compensación de deudas según el Código Civil. 
5. Según lo establecido en la Ley 29/1994 de Arrendamientos Urbanos (LAU), en caso de 

muerte del arrendatario ¿quiénes pueden subrogarse en el contrato de arrendamiento de 
vivienda? Mencione el artículo de la LAU aplicable. 

6. Señale si las siguientes afirmaciones son verdaderas (V) o falsas (F) de conformidad con lo 
dispuesto en el Código de Comercio: 

a. Los menores de dieciocho años no podrán ejercer en ningún caso actividades de 
comercio. 

b. En caso de ejercicio del comercio por persona casada quedarán obligados todos los 
bienes. 

c. No podrán volver a ejercer el comercio las personas que sean inhabilitadas por 
sentencia firme conforme a la Ley Concursal. 

d. Los extranjeros y las compañías constituidas en el extranjero podrán ejercer el 
comercio en España con sujeción a las disposiciones del Código de Comercio en lo 
que se refiera a su capacidad para contratar. 

e. El empresario individual no inscrito en el Registro Mercantil no podrá pedir la inscripción 
de ningún documento en dicho Registro. 

f. La contabilidad deberá ser llevada directamente por los empresarios o por otras 
personas debidamente autorizadas. La autorización debe ser expresa. 

g. Los empresarios conservarán los libros y justificantes concernientes a su negocio 
durante cinco años a partir del último asiento realizado. 

h. Los ingresos y gastos del ejercicio se imputarán siempre a la cuenta de pérdidas y 
ganancias y formarán parte del resultado. 

7. De acuerdo con lo establecido en el texto refundido de la Ley de Sociedades de Capital, 
indique cuáles de las siguientes afirmaciones, son verdaderas (V) o falsas (F): 

a. En la sociedad comanditaria por acciones, el capital, se integrará por las aportaciones 
de todos los socios quienes no responderán personalmente de las deudas sociales. 
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b. Las sociedades comanditarias por acciones se regirán por su normativa específica y, en 
lo que no esté en ellas previsto, por lo establecido en esta ley para las sociedades 
anónimas. 

c. El capital de la sociedad de responsabilidad limitada no podrá ser inferior a sesenta mil 
euros y se expresará precisamente en esa moneda. 

d. En caso de discordancia entre el domicilio registral y el domicilio real de las sociedades 
de capital, los terceros podrán considerar como domicilio cualquiera de ellos. 

e. Las sociedades de capital cuyo principal establecimiento o explotación radique dentro 
del territorio español sólo podrán abrir sucursales en territorio nacional. 

f. El acuerdo de creación de una página web corporativa deberá ser inscrito en el Registro 
Mercantil o bien ser notificado a todos los socios. 

g. Se entiende por sociedad unipersonal de responsabilidad limitada o anónima la 
constituida por un único socio que actúa como persona jurídica. 

h. Transcurridos tres meses desde la adquisición por la sociedad del carácter unipersonal 
sin que esta circunstancia se hubiere inscrito en el Registro Mercantil, el socio único 
responderá personal, ilimitada y solidariamente de las deudas sociales contraídas 
durante el período de unipersonalidad. 

8. Exponga los casos en los que las sociedades de capital se disolverán de pleno derecho y las 
consecuencias que pudieran tener para los administradores, según se regula en el texto 
refundido de la Ley de Sociedades de Capital. 

9. Créditos con privilegio especial según el artículo 270 del texto refundido de la Ley Concursal. 
10.  

a. ¿Qué métodos se pueden utilizar para calcular el PIB de un país? 
b. ¿Por cuál de los métodos es necesario conocer los datos de la actividad con el exterior? 
c. ¿Qué elemento se sustrae del Producto Interior Bruto para obtener el Producto Interior 

Neto? 
d. ¿Cuál es la diferencia entre el Producto Interior Bruto y el Producto Nacional Bruto? 
e. ¿Qué magnitud se obtiene de sumar las remuneraciones de los asalariados, los 

beneficios empresariales, las rentas de la tierra, los intereses y los alquileres?  
11. Determine si cada una de las siguientes afirmaciones son verdaderas (V) o falsas (F) 

a. El multiplicador monetario o del dinero aumentará si se incrementa el coeficiente de 
caja. 

b. El coeficiente de caja es el cociente entre los depósitos que el público tiene en los 
bancos y las reservas de los bancos. 

c. La oferta monetaria aumenta cuando el Banco de España compra títulos en el mercado. 
d. La curva de la demanda monetaria o de dinero de saldos reales se desplazará hacia la 

derecha cuando aumente el tipo de interés. 
e. La curva de la demanda monetaria o de dinero de saldos reales se desplazará hacia la 

derecha cuando aumente el nivel de renta de la economía. 
f. Sobre el sistema bancario de una economía se sabe que los Depósitos bancarios = 

10.000 u.m. y las Reservas de los bancos = 4000 u.m. El encaje bancario es del 30%. 
g. La cantidad de dinero en manos del público en una economía asciende a 80.000 u.m. 

siendo 1/5 de los mismos en efectivo. El coeficiente de caja de esa economía es del 
15%. Las reservas bancarias ascenderán a 6.700 u.m. 

h. Si en una economía del país hay 2.000 billetes de 5 euros en manos del público y el 
coeficiente de caja es del 10%, la oferta monetaria será 100.000 euros si el público 
mantiene todo su dinero en efectivo.  

12. 1. ¿Qué mide la elasticidad demanda cruzada? Defina su concepto y diferencie los bienes 
sustitutivos, los bienes complementarios y los bienes independientes. 
2. Explique en el caso de los bienes Giffen qué ocurre con la demanda cuando sube su precio; 
asimismo, qué sucede con la cantidad demandada cuando aumenta la renta. 
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13. Defina la Ley de los Rendimientos Decrecientes y represéntela gráficamente ¿Cómo afectan 
los rendimientos decrecientes al coste variable medio? ¿Qué significa rendimientos 
constantes crecientes y decrecientes a escala? 

14.  En un mercado de competencia perfecta, los costes de fabricación, C(x) en euros, de cierta 
variedad de tónico facial, dependen de la cantidad elaborada (x en litros) de acuerdo con la 
siguiente expresión: C(x) = 20 + 2x 
El fabricante estima que el precio de venta en euros de cada litro viene dado por: P (x) = 40 
– 0,1x 

Obtenga y calcule: la función de ingresos y de beneficio.  
¿Qué cantidad de producto le interesa producir para maximizar beneficio? Calcular en este 
caso, el precio de venta y la ganancia que se obtiene. 

15. Qué es el efecto de Lohmann-Ruchti y en qué supuestos se produce. 
16. La entidad “SETLA”, dedicada a la fabricación de vehículos eléctricos, arroja al cierre del 

ejercicio 2022 los siguientes datos (en u.m.): 
 

 Consumo total de materias primas del período 40.000 
Valor total de las ventas del período 225.000 

Costes totales de producción del período 100.000 
Coste total de las ventas del período 140.000 

Stock medio de materias primas 5.000 
Saldo medio de clientes 12.500 

Stock medio productos en curso 10.000 
Stock medio de productos terminados 7.000 

Saldo medio de proveedores 8.000 
 
(*) Considere que la entidad trabaja durante 360 días al año a efectos de realizar los cálculos 
correspondientes. 
(*) A efectos del presente supuesto, se considera que la totalidad de compras y ventas se 
realizan a crédito. 
De acuerdo con los datos anteriores, calcule el período medio de maduración de la entidad 
“SETLA”. 

17. En relación con lo dispuesto en la Constitución Española, señale las siguientes características 
del Congreso de los Diputados: composición, sistema electoral y duración del mandato de los 
Diputados. 

18. Indique cuál es el contenido mínimo de los Estatutos de Autonomía previsto en la Constitución 
Española 

19. Señale qué materias se encuentran reservadas a ley orgánica y cuál es la mayoría necesaria 
para su aprobación. 

20. Según el art. artículo 41 de la Ley de Patrimonio de las Administraciones Públicas ¿qué 
facultades y prerrogativas tienen las Administraciones Públicas para la defensa de su 
patrimonio? 

21. ¿Qué materias no corresponden al orden jurisdiccional contencioso-administrativo, de 
acuerdo con lo establecido en el artículo 3 de la Ley reguladora de la Jurisdicción 
Contencioso-Administrativa? 

22. De acuerdo con lo dispuesto en la Ley del Procedimiento Administrativo Común de las 
Administraciones Públicas, conteste, de forma sucinta, a las siguientes cuestiones 
relacionadas con el procedimiento administrativo: 

a. Determine en qué casos se podrá acordar la apertura de un periodo extraordinario de 
prueba, según el artículo 77.2. 
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b. Salvo las excepciones citadas en la ley ¿qué plazo establece el artículo 80.2 para que 
sean emitidos los informes a través de medios electrónicos? 

c. Según el artículo 95.4 ¿en qué casos podrá no ser aplicable la caducidad del 
procedimiento? 

d. ¿Qué plazo establece el artículo 82.2 para el trámite de audiencia en el que los 
interesados en el procedimiento podrán formular alegaciones y presentar 
documentos? 

e. El artículo 96 regula la tramitación simplificada del procedimiento administrativo común 
¿En qué plazo deberá ser resuelto el mismo? 

23. Relacione los supuestos de nulidad de pleno derecho recogidos en el artículo 47 de la Ley 
del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas. 

24. Indique si las siguientes afirmaciones son verdaderas (V) o falsas (F), conforme a la Ley de 
Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas. 

a. Los actos de las Administraciones Públicas sujetos al derecho administrativo son 
siempre y en todo caso inmediatamente ejecutivos. 

b. Los actos administrativos de trámite son actos administrativos previos a la resolución 
y preparatorios o instrumentales de la misma, que no pueden ser objeto de recurso en 
ningún caso. 

c. Los actos administrativos se producirán siempre por escrito a través de medios 
electrónicos. 

d. Un defecto de forma del acto administrativo no determinará la anulabilidad del acto 
administrativo si éste reúne los requisitos formales indispensables para alcanzar su fin 
y no da lugar a indefensión de los interesados. 

e. La Administración no tiene obligación de dictar resolución expresa en los 
procedimientos cuya terminación se produzca por pacto o convenio. 

f. En un procedimiento sancionador, iniciado de oficio por la Administración, si no se 
notifica la resolución expresa dentro del plazo fijado por la norma reguladora del 
procedimiento, se producirá la caducidad. 

g. En los procedimientos de responsabilidad patrimonial de las Administraciones 
Públicas, en caso de que se produzca el vencimiento del plazo y no se haya notificado 
resolución expresa, el interesado podrá considerar estimada su solicitud. 

h. En caso de desestimación por silencio administrativo, la resolución expresa del 
procedimiento posterior al vencimiento del plazo sólo podrá ser confirmatoria de la 
desestimación. 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 


